
	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  

	  

	  

RAPORT	  CERCETARE	  

	   	   	  

SONDAJELE	  ECOPOLIS	  

SERIE	  DE	  SONDAJE	  PE	  TEME	  DE	  MEDIU,	  ÎN	  RÂNDUL	  PARLAMENTARILOR	  

	  

Cum	   ar	   vota	   parlamentarii	   pe	   cele	  mai	   presante	   probleme	   de	  mediu?	   Care	   este	   diferenţța	  
între	  ceea	  ce	  declară	  public	  persoanele	  politice	  și	  voturile	  lor?	  Cât	  de	  influenţțaţți	  sunt	  acestia	  
de	  poziţția	  partidului	  și	  cât	  de	  informaţți	  sunt	  asupra	  problemelor	  pe	  care	  încearcă	  să	  le	  rezolve	  
prin	  vot?	  

Acestea	   sunt	   întrebarile	   care	   au	   stat	   la	   baza	   demersului	   Centrului	   pentru	   Politici	   Durabile	  
Ecopolis	   și	   Asociaţției	   Salvaţți	   Dunărea	   și	   Delta	   de	   a	   începe	   o	   serie	   de	   sondaje	   în	   rândul	  
parlamentarilor	  români.	  	  

Scopul	   principal	   al	   acestui	   demers	   este	   de	   a	  măsura	   atât	   interesul	   parlamentarilor	   faţță	   de	  
problemele	  de	  mediu	  cât	  și	  gradul	  lor	  de	  informare	  pe	  teme	  care	  pot	  face	  subiectul	  votului	  în	  
plenul	  Parlamentului.	  	  	  

	  

METODOLOGIE	  

 Cercetarea	   a	   fost	   realizată	   telefonic	   în	   lunile	   noiembrie-‐decembrie	   2010	   în	   rândul	  
membrilor	  Parlamentului	  României.	  	  

 Au	  răspuns	  sondajului	  211	  parlamentari,	  atât	  deputaţți	  cât	  și	  senatori,	  din	  totalul	  de	  469	  
de	  membri	  ai	  Parlamentului.	  	  

 Eşantionul	  a	  păstrat	  structura	  populaţției	  cercetării,	  în	  funcţție	  de	  apartenenţța	  la	  grupurile	  
parlamentare,	  și	  este	  reprezentativ	  pentru	  totalul	  membrilor	  Parlamentului	  României	  cu	  o	  
eroare	  maximă	  admisă	  de	  +/-‐	  5%.	  	  	  

 Au	  fost	  aplicate	  ponderări	  după	  apartenenţța	  la	  grupuri	  parlamentare	  şi	  Camere	  (Camera	  
Deputaţților	  şi	  Senat).	  

 Chestionarul	  este	  standardizat,	  cu	  întrebări	  închise.	  	  
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REZULTATE	  

Interzicerea	  folosirii	  cianurilor	  în	  minerit	  

Întrebarea:	   Este	   necesară	   transpunerea	   în	   legislaţția	   naţțională,	   în	   următoarea	   sesiune	  
parlamentară,	  a	  rezoluţției	  europene	  ce	  recomandă	  interzicerea	  folosirii	  cianurilor	  în	  minerit?	  
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Proiectul	  actual	  de	  exploatare	  minieră	  de	  la	  Roşia	  Montană	  

Întrebarea:	   Sunteţți	   de	   acord	   sau	   nu	   cu	   proiectul	   actual	   de	   exploatare	   minieră	   de	   la	   Roşia	  
Montană?	  
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Justificări	  și	  paradoxuri	  

	  

Aproape	  o	  treime	  dintre	  parlamentari	  nu	  pot	  sau	  nu	  vor	  să-‐și	  exprime	  o	  opinie	  în	  ceea	  ce	  
privește	  proiectul	  de	  la	  Roșia	  Montană.	  Cei	  mai	  mulţți	  dintre	  aceștia	  își	  motivează	  absenţța	  
unei	  poziţții	  clare	  prin	  lipsa	  de	  informaţții:	  	  

 “Nu	  am	  toate	  datele”,	  	  
 “Nu	  am	  studiat	  problema”,	  	  
 “Nu	  mă	  pricep”,	  	  
 “E	  necesar	  un	  studiu”,	  etc.	  

	  
Parlamentarii	   care	  s-‐au	  pronunţțat	   în	   favoarea	  exploatării	   cu	  cianură	   la	  Roșia	  Montană	  au	  
oferit,	  de	  cele	  mai	  multe	  ori,	  din	  proprie	  iniţțiativă	  (nu	  era	  printre	  întrebările	  din	  chestionar)	  
și	  o	  justificare	  sau	  de	  o	  condiţție	  în	  completare:	  	  

 “Din	  punct	  de	  vedere	  economic,	  da,	  sunt	  de	  acord”,	  	  
 “Dacă	  se	  câștigă	  suficient	  de	  mulţți	  bani,	  atunci	  sunt	  de	  acord”,	  	  
 “Doar	  dacă	  se	  respectă	  legea/normele	  europene”,	  	  
 “Doar	  dacă	  este	  protejată	  natura”,	  etc.	  	  

	  
Părerile	   parlamentarilor	   privind	   necesitatea	   interzicerii	   prin	   lege	   a	   folosirii	   cianurilor	   în	  
minerit	   nu	   sunt	   neapărat	   în	   concordanţță	   cu	   poziţțiile	   acestora	   privind	   proiectul	   de	  
exploatare	  minieră	  de	  la	  Roșia	  Montană.	  Între	  teorie	  și	  practică...	  

Vrem	  lege	  anti-‐cianuri,	  dar	  nu	  și	  pentru	  Roșia:	  18	  dintre	  aleșii	  noștri	  ar	  fi	  de	  acord	  cu	  
o	   lege	   anti-‐cianuri,	   dar	   cu	   toate	   acestea	   susţțin	   proiectul	   de	   exploatare	   minieră	   cu	  
cianuri	  de	  la	  Roșia	  Montană.	  

Lege	  să	  fie,	  dar	  la	  Roșia	  ne	  mai	  gândim:	  alţți	  29	  de	  parlamentari	  ar	  susţține	  interzicerea	  
folosirii	  cianurilor	  prin	  lege,	  dar	  în	  ce	  privește	  Roșia	  Montană	  nu	  se	  pot	  exprima.	  

Nu	  vrem	   lege,	  dar	  nu	  vrem	  nici	  cianuri	   la	  Roșia:	  2	  parlamentari	   sunt	   împotriva	   legii	  
anti-‐cianuri,	  dar	  în	  același	  timp	  se	  opun	  deschis	  proiectului	  de	  exploatare	  cu	  cianuri	  de	  
la	  Roșia	  Montană.	  

Nu	  vrem	  lege,	  dar	  nici	  nu	  putem	  declara	  că	  suntem	  de	  acord	  cu	  Roșia:	  7	  parlamentari	  
sunt	  declarat	   împotriva	  unei	   legi	  anti-‐cianuri,	  dar	  refuză	  să	  exprime	  o	  poziţție	  clară	  în	  
ce	  privește	  Roșia	  Montană;	  “Să	  nu	   fim	  mai	  catolici	  decât	  Papa”	   [de	  ce	  sa	   interzicem	  
noi	   dacă	   și	   în	   UE	   interzicerea	   cianurilor	   e	   doar	   recomandare,	   nu	   lege],	   explică	   unul	  
dintre	  aceștia.	  	  

Nu	  știm	  ce-‐i	   cu	   legea,	  dac-‐o	  vrem	  sau	  ba,	  dar	   la	  Roșia	  vrem	  minerit	   cu	   cianuri:	   11	  
parlamentari	  nu	  au	  o	  parere	  clară	  privind	  interzicerea	  prin	  lege	  a	  folosirii	  cianurilor	  în	  
minerit,	  dar	  declară	  că	  sunt	  de	  acord	  cu	  proiectul	  de	  la	  Roșia	  Montană.	  

În	  total,	  67	  de	  parlamentari	  disociază	  ideea	  unei	  legi	  anti-‐cianuri	  de	  consecinţțele	  unei	  astfel	  
de	  reglementari	  în	  practică,	  la	  Roșia	  Montană.	  


